

вѣнь съ отстраненіето на тѣзи подозрѣнія. И пакъ; оставете ма да си помислѣжъ.“

На тѣзи думы, Идоменей пригърна Ментора и сърцето му толкози са покърти щото той едва произнесе тѣзи думы: „ О мѣдрый старче, проведенъ отъ боговетъ за да поправите сичкытъ мои погрѣшкы! исповѣдамъ че азъ бѣхъ са разсърдилъ противъ сѣкиго другиго който бы посмѣилъ да ми говори тѣй свободно какъто вий; исповѣдамъ че вий само можете да ма задлъжите да поискамы миръ. Азъ бѣхъ са рѣшилъ или да погинжъ или да побѣдѣжъ моитѣ врагове; но праведно е мыслѣжъ да послушамъ мѣдритѣ ви сѣвѣты нежели страстьта си. О честитый Телѣмахе, вий който неможете да са заблудите като мене защото имате единъ такъвъзи водителъ! Менторе, вий сте господарьтъ; сичката мѣдрость на боговетъ е въ васъ. Сама Минерва не бы могла да поаде спасителны сѣвѣты. Идете, обѣщайте са, направете условіята, дайте сичко което е мое; Идоменей ще одобри сичко което вий благоразсѣдите да направите.“

Когато тѣ тѣй са разговаряхъ тутакси са чу единъ шумъ и екъ отъ колесницы, конскы цвиленія, воинскы викове, и трѣбны гласове които пълняхъ въздуха съ воинственны пѣсни. Отъ сѣкѣждѣ са чуваше да выкатъ: „Ето неприятелитъ които направихъ голѣма забикалка за да избѣгнѣтъ пазенытъ клисуры! Ето ги дошлы за да обсадижтъ Салентъ!“ Старцитѣ и женитѣ бѣхъ въ отчаяніе. „Увы! думажъ тѣ, трѣбаше, прочее да оставимъ нашето любезно отечество, плодородныйтъ Критъ, и да трѣгнемъ подиръ единъ злочестъ царъ презъ толкози море за да основемъ единъ градъ който ще изгори като Троя!“ Отъ новопостроенытъ стѣны са виждахъ на широкото поле да лѣщѣтъ на слънцето шлемоветѣ, бронитѣ и щитоветѣ на неприятелитъ, които помрачавяхъ очитѣ. Виждахъ са еще копія забиты на земята която са покрываше отъ тѣхъ като отъ нѣкоя богата жетва, която Церера приготвя въ полетата на Етна въ Сицилія презъ маранитѣ на лѣтото за да възнагради земледѣльца за сичкытъ му трудове. Показахъ са вече и обржженытъ съ остры косы колесницы и лесно са различаваше сѣкий народъ който бѣ дошълъ на тѣзи война.

Менторъ са покачи на една висока кула за да ги